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ПРИКЛАДНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЗАКЛАДІВ ТА УСТАНОВ 
СОЦІАЛЬНОГО СПРЯМУВАННЯ ЩОДО ВНУТРІШНЬО 

ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ 

У статті зазначено, що військове вторгнення російського агресора 
спровокувало появу низки соціально вразливих категорій. Нами 
зосереджено увагу на внутрішньо переміщених особах. Окреслено 
проблеми ВПО, що стоять на заваді їх повноцінної соціалізації. Розкрито 
професійні здобутки закладів та установ соціального спрямування щодо 
підтримки ВПО. Здійснено наголос на необхідності посилення роботи 
суб’єктів соціальної політики задля вирішення існуючих прогалин. 
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Українське сьогодення охарактеризувалось погіршенням соціально-

економічного становища завдяки повномасштабному військовому 

вторгненню російської федерації на територію нашої держави. У тяжкому 

становищі опинилось чимало соціально вразливих категорій населення, 

зокрема, особи, які відмовились визнавати загарбницький режим. 

Інтенсифікація міграційних процесів породжує певні проблеми 

кількісного та якісного характеру в окремих регіонах країни. Внутрішньо 

переміщені особи зазнали дефіциту побутових речей, соціальної допомоги, 

послуг, які надаються закладами та установами соціального спрямування. 

Досліджуючи окреслену проблему, ми виявили низку проблем 

соціально-психологічного, соціально-медичного та правового характеру 

[1]. Така обставина вимагає активізації роботи мультидисциплінарної 

команди фахівців соціальної галузі. 

ВПО складають клієнтську базу низки закладів та установ системи 

соціальних служб. За останнє десятиріччя в Україні почали з’являтись та 

посилено працювати соціальні служби та благодійні організації.  

Уваги заслуговує робота Центру соціальних служб: соціально-

педагогічні, інформаційно-просвітницькі, юридичні послуги високого 

гатунку. Спеціалісти центрів переймаються здійсненням соціального 

супроводу осіб, що опинились у складних життєвих обставинах [2; 3]. 

Робота фахівців Центру соціально-психологічної допомоги полягає в 

підтримці громадян, які характеризуються соціально-психологічними, 

соціально-побутовими, соціально-медичними та соціально-економічними 

проблемами. Допомога спеціалістів центру дарує можливість клієнтам 

повернутись до звичного соціально здорового життя. 

Департамент соціального захисту населення забезпечує соціальну 

підтримку громадян, надає соціальні послуги різним категоріям осіб 
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(малозабезпечені, багатодітні, особи з обмеженими можливостями, 

внутрішньо переміщені особи). 

Під час наукових розвідок ми натрапили на інформаційне 

повідомлення щодо діяльності Благодійного фонду «Право на захист», 

який впроваджує проєкт «Забезпечення захисту прав та юридичну 

допомогу внутрішньо переміщеним особам та таким, що постраждали від 

конфлікту на сході України», головним вектором якого є грошова 

допомога соціально незахищеним верствам населення, забезпечення їх 

базових потреб. 

Необхідно зауважити на результативній роботі органів державної 

влади Хмельницької області: в регіоні проживає 212 дітей-сиріт та дітей, 

які були евакуйовані з інших регіонів країни; ВПО розміщені у вільних 

приватних та комунальних помешканнях, приміщеннях релігійних 

організацій; функціонує Кол-центр (на базі Державного архіву 

Хмельницької області). 

Владними структурами активно реалізується робота щодо пошуку 

спонсорів (гуманітарна допомога), працює логістичний центр, 

здійснюється переміщення громадян за потребами. 

Фахівці соціальної сфери консультують внутрішньо переміщених осіб 

щодо можливості їх розташування (транзит / довготривале), отримання 

ними необхідних послуг, речей, продуктів, медикаментів. Активно 

реалізується діяльність, спрямована на пошук роботи, підтримку бізнесу 

внутрішньо переміщених осіб тощо. 

З метою розвантаження комунальних закладів Хмельницької області 

створено місця проживання ВПО; надано гуманітарну допомогу 

територіальним громадам регіону, закладам та установам, що здійснюють 

підтримку ВПО. 

Попри ефективну роботу вище зазначених суб’єктів соціальної 

політики, діяльність яких спрямована на підтримку внутрішньо 

переміщених особам, існує чимало не вирішених проблем, які вимагають 
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спільної посиленої діяльності органів державної влади та структурних 

елементів системи соціальних служб. 
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Глобалізаційні та євроінтеграційні процеси, які відбуваються в 

сучасному українському суспільстві, суттєво ускладнилися та зазнали змін 

у зв’язку з війською агресією росії на сході України та повномасштабним 

вторгненням, пандемією Covid-19.  

Європейські цінності виховання дітей в сімейному середовищі, 

відмова від інституційного виховання дітей-сиріт, дітей, позбавлених 

батьківського піклування, стали пріоритетними для сучасного 

українського суспільства. 

Питання влаштування дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського 

піклування до альтернативних форм, були предметом наукових розвідок: 

Т. Ф. Алєксеєнко, О. І Карпенко, В. П. Мироненко, Л. Ю. Міхєєва, 

О. О. Пунди та ін. Проблеми патронату було досліджено у працях  Л.  


